2024年瓦迪顿杯青少年车辆模型积分赛比赛规则（二）
一、竞赛规定：
1. 遥控竞速计时感应器（公感）由组委会统一提供，禁止使用任何个人 
感应器。 
遇到天气条件变化、报名情况和其他不适合竞赛的突发情况时，主办方 
有权临时调整竞赛日程、赛场和比赛轮次和每轮时间。 
二、场地说明：
根据瓦迪顿车辆模型青少年科普基地室内平跑车场地。瓦迪顿车辆模型青少年科普基地每周末对外开放训练时间为早上9点~下午5点30，进场前需要提前预约，预约电话：16676926095（李老师）
三、组别说明：

各比赛项目不设组别。

四、竞速赛细则：

1.比赛模式：比赛进行 2 轮，每轮比赛时间 3 分钟，竞赛时间到，未完成该 
圈的模型须在 30 秒内行驶至终点线该圈有效，每轮 6--12 辆车编为一组进行计时赛。 
2.比赛方法： 
（1）检录后到审核区进行车辆审核，审核完毕领取感应器，将感应器牢固 
安装在车壳上安全位置，注意要避免车壳安装后，车辆运动部件碰触感应器。 
（2）参赛学生接到上场指令将车辆放置到发车线以后，到指定操纵台做好 
竞赛准备，听到裁判叫到车号后遥控车辆发车（总决赛除外），按指定方向在封闭赛道内循环竞速，中途发生翻车、卡阻、越道、故障现象只能由现场公共助手触碰车辆进行复原，翻车、卡阻车辆只能原地复原，越道车辆需放回原来赛道，故障车辆由公共助手拿到维修区，比赛中所有车辆的维修必须要在维修区进行。 
（3）参赛学生要注意听从裁判各种指令的指挥，被叫到罚停处罚后，要在两圈内驶入维修通道内停在不妨碍其他车辆行驶处罚停，罚停车辆停车后裁判开始记罚停时间，中途动车重新记罚停时间。听到罚停结束后，车辆才能启动驶回赛道继续比赛。 
（4）完成本轮比赛后必须立即关闭车辆和遥控器的电源，将车辆和遥控器放到指定位置接受裁判审验，交回感应器，并上场为下一轮比赛做公共助手。 
（5）参赛车辆损坏，由参赛学生本人在维修区抢修故障车，不设维修助手。 
五、判罚 
1.竞赛发车时抢跑，该车在比赛过程中将被罚停,每次罚停 5 秒； 
2.车辆在行驶车途中因故未在维修站维修，未从维修站驶出将被罚停 5 秒； 
3.落后一圈以上的车辆必须主动给快车让路，不得有任何阻挡、碰撞快车的 
动作，违者第一次警告，第二次罚停，第三次取消成绩并且要立即驶回维修站或 
罚离赛道；4.因操纵不当，造成车辆未按正常路线行驶、抄近路等，视情节在该运动员的总时间内加罚倍数以上秒数，直至取消一圈的成绩；情节严重的，取消该运动员该轮成绩； 
5.被叫罚停后一圈内不把车辆驶入维修区的运动员提醒一次， 如再不执行将在该轮成绩内取消该运动员一圈的成绩。仍然不执行的者，取消该运动员该轮成绩； 
6.不履行公共助手义务，执车时故意拖延的，取消该运动员该轮成绩； 
7.单轮比赛过程中更换车辆、换动力电池和遥控设备的，取消该运动员该轮成绩； 
8.在下一组比赛开始后仍然未将感应器交回发放处的，将被取消该轮成绩。 
六、得分和成绩评定 
1.得分方式：圈数之和扣除处罚后为该轮成绩，处罚的圈数相减，处罚的时 
间相加。 
2.成绩评定：以两轮较多的一次圈数（圈数相同时以用时取用时较短者）评 
定成绩，圈数多者列前，圈数相同时以用时短者列前，如仍相同以另一轮圈数评 
定名次。
七、1/16三对三足球赛：

1.比赛模式：确保最少四支队参加竞赛。比赛采用2轮循环积分制。每场比赛分为上下半场，上下半场时间各3分钟。上半场抽签选择场地和发球，胜者选边，败者发球。下半场双方交换场地和发球权。 
2.比赛方法：

（1）双方参赛学生站在操纵台上，遥控车辆到本队场地发车线内方准备，裁判鸣哨后比赛开始，发球方车辆碰球后或哨响后2秒还未碰球，双方车辆可以同时开始推球比赛； 
（2）车辆推动足球进入对方球门，进攻方得1分，由失球方发球继续比赛，直至比赛结束。遇到双方车辆造成“死球”（球被车辆卡死无法滚动超过5秒）或同时将球推出场地，由裁判吹哨暂停，将球拿到中心点，双方凭裁判鸣哨同时抢球，一方造成“死球”或将球推出场地由另一方重新开球。 
3.比赛要求： 
（1）没有控球或争球情况下，车辆不允许过球门线或在球门禁区内停留超过5秒。 
(2)上场参赛学生（包括每队一名助手）必须听从裁判指令，车辆发生翻车或故障，比赛不停止，助手在裁判指令下进入场地复原车辆或将故障车辆拿出赛场维修或更换，修复或更换的车辆必须从罚停区进场继续比赛。 
3.成绩评定 ：
每场比赛以进球数多者为胜，进球数少者为负，进球数相同则为平局，弃权按0:3计负，胜队积3分，负队积0分，平局积1分。分数高者名次列前。得分相同以净胜球多者名次列前，如仍相同则以进球数多者名次列前；如仍相同则失球数少者名次列前；如仍相同则通过点球决胜负。点球：一次触球（鸣哨5秒内完成）。 
4.判罚 
（1）裁判发现犯规行为将进行罚停处罚，参赛学生听到罚停口令要立即将车辆行驶到罚停区停车静止5秒接受处罚，直到裁判发出“罚停结束”口令后回赛场继续比赛。罚停期间车辆移动待停止后重新计算5 秒处罚，车辆离开罚停区将直接被罚下场。 
（2）如果参赛学生（助手）违反相关规则，将会受到警告，单场赛同一参赛学生受到3次警告后，将被罚下场
